

驻美使馆再遇袭 古巴斥“恐怖主义”

古巴外交部长布鲁诺·罗德里格斯·帕里利亚24日说，设在美国首都华盛顿的古巴驻美大使馆24日晚遭燃烧瓶袭击，没有造成人员伤亡。

罗德里格斯在社交媒体X平台（前身为推特）上写道，一名袭击者朝古巴大使馆投掷两个“莫洛托夫鸡尾酒（自制燃烧瓶）”。

“反古巴分子认为不会受到惩罚时，就会诉诸恐怖主义。这一点，古巴向美国当局反复警告过。”罗德里格斯说。

这起袭击发生在古巴国家主席米格尔·迪亚斯-卡内尔从美国回到古巴首都哈瓦那几小时后。迪亚斯-卡内尔上周在纽约联合国总部参加联合国大会，其间，古巴流亡分子组织多场反古示威。

迪亚斯-卡内尔在社交媒体X平台上

要求美国政府“拿出行动”。“仇恨昨晚再次导致针对我们华盛顿大使馆的恐怖袭击。这是暴力、软弱的行为。”

古巴驻美大使尼丝·托雷斯·里韦拉说，24日晚袭击发生后，使馆方面允许美方执法部门进入馆区调查取证。

美国特勤局在一份声明中说，使馆建筑没有起火或遭严重破坏，调查尚在进行，尚未逮捕嫌疑人。

美国总统国家安全事务助理杰克·沙利文、国务院发言人马修·米勒25日均表示，美方谴责这起袭击，承诺及时调查，并确保使馆馆舍和外交官安全。

这是古巴驻美大使馆近年来第二次遇袭。2020年4月，一名男子向使馆建筑开枪，造成馆舍外墙、立柱和窗户等多处

损坏，无人受伤。

2015年时任美国民主党籍总统贝拉克·奥巴马执政时，美国和古巴恢复自1961年中断的外交关系，相互重开大使馆。共和党人唐纳德·特朗普继任总统后，撤销了奥巴马时期大部分对古友好政策。在奥巴马政府担任副总统的民主党人约瑟夫·拜登2021年出任总统后，基本延续特朗普对古巴施压的政策，并制裁古巴官员。

本月早些时候，美古官员在华盛顿举行高级别会谈，就一系列议题取得进展。路透社分析，古巴方面主要关切是，美国依旧把古巴列在所谓“支持恐怖主义国家”黑名单上，并维持始自冷战时期的对古经济封锁。

被乌方传死讯的俄黑海舰队司令“现身”俄军会议

被乌克兰军方宣布死于乌军空袭后，俄罗斯黑海舰队司令维克托·索科洛夫26日出现在俄罗斯国防部会议中。

根据俄罗斯国防部网站26日发布的图文消息，俄国防部长谢尔盖·绍伊古当天主持视频会议，介绍俄方特别军

事行动最新情况。俄罗斯卫星通讯社等媒体报道，会议视频和图片显示，索科洛夫参加了视频会议。

当天早些时候，俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫在记者会上拒绝回应乌方的说法。

乌克兰军方25日称，34名俄军官

员在乌方上周对黑海舰队总部发动的空袭中死亡，包括索科洛夫；另有105人受伤。

俄国防部22日说，乌克兰当天对塞瓦斯托波尔发动导弹袭击，导致黑海舰队总部建筑受损，一名军人失踪。

美国希望10年内建造核聚变设施

美国能源部长珍妮弗·格兰霍姆25日说，美国政府希望在10年内建造一座商业核聚变设施。不过，也有观点认为，借助核聚变生产为家庭和企业供电的能源仍需要数十年。

格兰霍姆当天在奥地利首都维也纳接受美联社采访时表示，核聚变是一项开创性技术，拜登政府希望借助这一技术生产无碳能源，为家庭和企业提供电力。

格兰霍姆表示，拜登政府提出商业核聚变设施“十年愿景”，“并非不可能”实现。

核聚变是太阳等恒星的能量来源。在这些星体核心的超高温和高压下，氢原子核相互碰撞，聚合成更重的氦原子，并在此过程中释放出大量能量。与其他核反应不同，核聚变不会产生放射性废物。

去年12月，美国能源部宣布，其下属的劳伦斯利弗莫尔国家实验室科研人员实现了“核聚变点火”，意味着核聚变实验中产生的能量多于用于驱动核聚变的激光能量。



共建“一带一路”倡议源于中国 机会和成果属于世界

9月25日，匈牙利国家银行（央行）行长毛托尔奇·捷尔吉在布达佩斯举行的高质量共建“一带一路”研讨会上致辞。

匈牙利国家银行（央行）行长毛

托尔奇·捷尔吉25日在首都布达佩斯说，共建“一带一路”倡议源于中国，机会和成果属于世界。当天，高质量共建“一带一路”研讨会在布达佩斯举行。

敬告

大同日报传媒集团未授权任何互联网上通过微信、QQ咨询电话承揽《大同晚报》、《大同日报》所有广告业务。请广大市民谨防上当受骗。

便民信息 5105678 2023122

地址：平城区永和路恒安街7号（大同市政务审批中心正南方）大同日报传媒集团广告公司

防水

大同市开发区亚明防水工程有限公司 承揽各种：防水、堵漏、防腐、彩钢、保温房屋建筑工程、土建维修、装修装饰工程。
电话：13068090158、13509785296

特价售房

现有奕城名都6号楼91.60平米，15号楼，80.20平米两套新房急售，价格面议。
联系电话：18803521868

美宣布拨款14亿美元改善铁路安全

美国政府25日宣布，已拨款超14亿美元，用于改善铁路安全和提升运力的项目。

美国交通部长皮特·布蒂吉格在一份声明中说，这些项目会使美国铁路“更安全、更可靠，更具适应力”。

美联社报道，这笔资金用于资助70个项目，涉及35个州和首都华盛顿哥伦比亚特区，包括轨道升级、桥梁维修、改善铁路之间的连通性、使列车线路不易受极端天气影响。

自从今年2月一列运载有毒化学品的列车在俄亥俄州脱轨并引发生态灾难后，铁路安全已成为全美关注的焦点。

亟需出台的相关改革措施迟迟没有下文。截至目前，一套铁路安全改革方案“堵”在国会参议院，尚未诉诸表决。白宫还表示，由于众议院多数党共和党内部分歧严重，无法就拨款法案达成一致，美国政府目前面临“停摆”风险，铁路系统也恐受影响。

美联社报道注意到，14亿美元资金中有1.784亿美元用于恢复亚拉巴马州、路易斯安那州和密西西比州在墨西哥湾沿岸的客运列车服务。这是飓风“卡特里娜”2005年横扫美国多州后，上述列车线路18年来首次获得恢复资金。

美国铁路乘客协会主席兼首席执行官吉姆·马修斯说，墨西哥湾沿岸多列客运列车因“卡特里娜”停运后，“我们一直在努力恢复客运”，这十几年的“旅程充满了阻碍和挫败”。

土耳其埃扎诺伊古城发现罗马时期化妆品

土耳其考古学家近日在该国西部埃扎诺伊古城发掘出2000多年前罗马时期的化妆品及一些饰品。

据土耳其媒体25日报道，负责本次发掘工作的土耳其杜姆卢珀纳尔大学考古学家格克汗·科斯昆介绍说，本次发掘地点主要在埃扎诺伊古城宙斯神庙遗址东侧的集市，考古团队在一处罗马时期商店遗址中发现了大量香水瓶，以及多种用于制作女性发夹和项链的珠子。科斯昆推断这是一家销售彩妆材料、香水、珠宝等的商店。

发掘中还发现了类似现代腮红和眼影的化妆颜料，呈碎片状，色调主要为红色和粉色。科斯昆说，在罗马帝国时期，腮红和眼影等化妆品经常被放入牡蛎壳内使用，他们也在商店遗址发现了大量牡蛎壳。

埃扎诺伊古城建于公元前3000年，位于现今土耳其屈塔希亚市西南57公里处。公元前133年，埃扎诺伊被罗马帝国占领。古城内有宙斯神庙、剧院、竞技场、公共浴室、集市等遗迹。

本文图据新华社

■广告

馨万家养老中心

魏都新城养老部
绿州西城养老部
烟台龙口旅居养老
海南旅居养老基地

电话：13903528495 贾先生

古井贡酒 年份原浆
经销地址：大同市平城区铂蓝郡商铺A122号
订酒热线：0352-2299999、18835255555
我和朋友有个约会 古20为胜利干杯

售 房

大同和平医院体检中心开展职业健康、入职、从业人员体检。承接个人、单位团体、厂矿、食品、药品等健康证。提供预约外出上门体检服务。
地址：大同市云中路幸福家园商铺B4座 0352-5393120

花城尚府，100平米，
14层，简装，价格面议。
电话：13835218606

看皮肤到陈一堂 免费试用

为帮助皮肤病患者尽早摆脱痛苦，现征集100名皮肤病患者免费试用，有皮炎、湿疹、皮肤顽癣、荨麻疹、痤疮青春痘、皮肤过敏、瘙痒症等可报名。不对症，不见效，不减轻，不收费，机会难得，名额有限。
电话：7963735 18503525911
地址：大同市体育馆对面平康里陈一堂肤康馆

出售

E家公寓精装修，50平、68平各一套，三中十四校学区，即买即住。联系电话 18635299628